

Saludo a Franco

¡Arriba España!!

Ayer, sin novedades dignas de mención en los frentes

La aviación nacional ha bombardeado los objetivos militares del puerto de Almería

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Sin novedades dignas de mención. ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Almería. Salamanca, 16 de septiembre de 1938. — III Año Triunfal. De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

De la guerra misma

El criminal que enloqueció

Cómo fué martirizado y decapitado el eminente musicólogo D. Juan Belda, Pbro. — Un anciano sacerdote de setenta y cinco años, arrastrado y acribillado a balazos. — A un médico antes de darle muerte, le atravesaron el cuerpo con agujas saqueras EL DIRIGENTE QUE SE VE LAS MANOS MANCHADAS DE SANGRE

IV

Por qué Valencia fué roja

Nuestro interlocutor prosigue su interesante charla. La noche del dieciocho al diecinueve de Julio — nos dice — me encontraba, en compañía de varios camaradas, en las afueras de mi pueblo natal, esperando órdenes de Valencia para unirse al Glorioso Ejército. La vil traición de un general sin honor ni valor, llevó al altar del sacrificio a nuestra querida tierra. Muy cara pagará su villana cobardía cuando la inflexible justicia de Franco caiga sobre él.

Una vez asaltados los cuarteles por la horda caótica y amorfa, ésta fué desarrollando y poniendo en práctica sus planes macabros, llegando hasta el paroxismo feroz y salvaje... Un crimen monstruoso

Entre los múltiples y horrendos crímenes perpetrados por el monstruo sanguinario, puedo citar al cometido en la persona del Cura-Párroco de mi pueblo, Rdo. don Juan Belda, pbro. sacerdote, dechado de virtudes, probo sacerdote, dechado de virtudes, preciosa inteligencia, organizador, Director de masas corales y musicólogo eminente.

Su vida — le conocíamos — la entregó por completo al apostolado de su ministerio y al estudio y fomento del Arte Sacro. Se especializó principalmente en la rebusca y conocimiento de las obras conservadas en los códices, (en los archivos y bibliotecas españolas) de nuestros grandes polifonistas del siglo XVII (Victoria, Guerrero, Comes, Morales... etc.), dando una serie de conferencias y recitatorios corales, y publicando numerosos trabajos para su divulgación. Pues bien, esta personalidad, propagadora de las bellas artes y empeñada en elevar el nivel cultural de la sociedad, fué sacrificada de la forma más sádica.

¡Señor, perdónales!

Estando postrado — nos dice el que fué miliciano rojo — en el lecho cerca de ocho días con grandes fiebres, y hallándose bastante grave, una noche los feragidos le sacaron de su tálamo, sin que de su boca saliese palabra alguna de protesta, antes al contrario, sólo tuvo para ellos frases que únicamente puede pronunciar el soldado de Cristo: "¡Señor, perdónales!".

Y empujándolo rabiosamente hacia el coche, se lo llevaron fuera de la población, en donde, después de haber hecho befa de su ministerio, moviéndose e insultándole con las palabras más groseras, le dieron muerte, decapitándole. Así pagaron los "humanitarios" defensores de la cultura y de la civilización al que se desvió por el empeño de hacer desaparecer el analfabetismo en el suelo patrio. Arrastrado y acribillado

La turba no perdonó edades; y la turba la tenemos en un venerable sacerdote, de setenta y cinco años, que ante la negativa rotunda que recibieron al quererle conducir violentamente fuera de la población, fué arrastrado desde su casa hasta la esquina de la calle, en cuyo lugar, desmenuado de ser acribillado a balazos, se ensañaron brutalmente con su cadáver.

Otro crimen que demuestra hasta qué grado llega la sevicia roja, es el cometido en un médico del pueblo contra el cual los esbirros del averno moscovita desataron toda su ira,

apelando a procedimientos salvajes, propios de la raza asiática. Sádico ensañamiento

Le ataron a un tronco, y cada vez que los verdugos preguntaban por el paradero de ciertas personas que sabían eran de significación derechista o nacionalista, eran contestados por la víctima con evasivas y afirmaciones con gran entereza que lo ignoraban. Al ver que su impotencia se estrechaba ante la férrea y heroica resistencia del gran español, se refocilaban atravesándole sus brazos, piernas y cuello con agujas saqueras. La criminalidad roja llegó a límites insospechados porque no contentos con los tormentos que le habían hecho sufrir decidieron atravesarle el vientre a balazos; y este glorioso mártir, después de cuatro horas de intensísimos dolores, entregó su vida a Dios por esa España que el Caudillo y sus combatientes están forjando.

Justicia divina

Si afirman los moralistas que "La Justicia Divina puede alcanzarnos aun dentro de la vida terrena", hay un hecho vivo y real que demuestra y confirma la veracidad de este aserto. He aquí el ejemplo: Uno de los dirigentes marxistas de mi pueblo, que más se ha destacado en la revolución roja, por su ferocidad y ensañamiento con las pobres víctimas, está trastornado. Su obsesión es lavarse las manos constantemente, porque cree vérselas manchadas de sangre, y su desesperación raya en la locura cuando, creyendo que, sus víctimas, rodeándole, le acusan de sus crímenes.

Entonces, con las manos crispadas, los ojos chispeantes y las facciones, desencajadas comienza a arañarse y al huir enloquecido de un sitio a otro, choca su cuerpo brutalmente contra las paredes de su habitación, has'a que, desfallecido, se desploma en el suelo, en medio de convulsiones y gestos horripilantes y gritando fatigosamente: ¡¡Apartaos, apartaos!! ¡¡Yo no soy culpable!! ¡¡Yo no he muerto a nadie!! ¡¡Dejadme, por favor!!

Este es el final de un desdichado, el cual creía que, exterminando a aquellas personas que sentían el hermoso ideal de amar a Dios y a España, lo hacía desaparecer. Agustín ALAMAN

El próximo artículo de este interesante reportaje se titulará "Miliciano rojo en Madrid".

Lebrún, en París

París. — Procedente de su residencia veraniega en Rambouillet regresó el presidente de la república, Lebrun, que recibió por la tarde al presidente del consejo Daladier y a los presidentes del Senado y de la Cámara con quienes conferenció detenidamente. El presidente de la república continuará su estancia por ahora en Rambouillet.

Los rojos extreman la vigilancia de la frontera

Cerbere. — Con motivo de las últimas movilizaciones y ante el temor de un incremento en las deserciones, las autoridades marxistas han enviado varios destacamentos de refuerzo a la frontera catalana, habiendo recibido orden de disparar sobre cualquier persona que intentara pasarla.

Chamberlain regresó ayer tarde, en avión, a Londres

Y declaró que con el Führer había tenido una larga conversación, franca y amistosa. Estoy persuadido---añadió--- que nos hemos entendido perfectamente

ANTES DE SU SALIDA DE MUNICH, CHAMBERLAIN SALUDO, POR RADIO, AL PUEBLO ALEMÁN. A SU LLEGADA A LONDRES FUE ENTUSIASTAMENTE APLAUDIDO Y VITOREADO POR UNA GRAN MULTITUD

El «Premier» británico se reunió con los Ministros y luego visitó al Rey. — Casi al mismo tiempo que Lord Chamberlain, llegó también a Londres el mediador británico en Checoslovaquia, Lord Runciman

El martes se celebrará la segunda entrevista entre Chamberlain e Hitler y tendrá lugar en el castillo de Goldesberg, cerca de Colonia

Chamberlain sale de Muich ANTES ALMORZO CON RIBBENTROP Y DIRIGIO UN SALUDO POR RADIO AL PUEBLO ALEMÁN

Munich. — A las dos y media de la tarde de ayer salió en avión, del aeródromo de esta capital, de regreso a Londres, el primer Ministro británico Lord Chamberlain. Antes de partir, el "premier" inglés almorzó en el restaurante del aeródromo, juntamente con el ministro alemán de Negocios Extranjeros, barón von Ribbentrop.

Asimismo, antes de salir el avión, Lord Chamberlain dirigió por medio de la emisora de radio de Munich un breve saludo al pueblo alemán en inglés, acabando con un "Hasta la vista" en alemán.

El "Premier" británico llega a Londres UNA GRAN MULTITUD LE ACLAMÓ Y APLAUDIÓ ENTUSIASTAMENTE

Londres. — A las 17'30 aterrizó ayer, en el aeródromo de Eastham, el avión que conducía al primer ministro británico, Lord Chamberlain, de regreso de Alemania. El señor Chamberlain se dirigió inmediatamente a su residencia oficial de Downing Street, en cuyos alrededores le esperaba una gran multitud, que le aclamó y aplaudió entusiastamente.

dores le esperaba una gran multitud, que le aclamó y aplaudió entusiastamente.

Declaraciones de Chamberlain

LA CONVERSACION, FRANCA Y AMISTOSA, "ESTOY PERSUADIDO QUE NOS HEMOS ENTENDIDO PERFECTAMENTE" "VOLVERA A TENER UNA ENTREVISTA CON EL FUHRER"

Londres. — Inmediatamente de llegar Lord Chamberlain a Downing Street, hizo a los periodistas las siguientes declaraciones:

"He regresado de Alemania un poco más pronto de lo que creía, después de un viaje que si no hubiera tenido preocupaciones, hubiera sido bien agradable.

Con el Führer he tenido una larga conversación, franca y amistosa. Estoy persuadido que nos hemos entendido perfectamente; pero advierto que no es mi propósito declarar nada de lo tratado antes de hablar con mis colegas y con Lord Runciman.

Volveré a tener una entrevista con el Führer, el cual me ha dicho que me saldrá al encuentro a medio camino, pues quiere evitar a un viejo tantas molestias".

Juan Reynés Pizá ¡PRESENTE!

Ha caído otro de los buenos. Así dijo el Jefe de Falange al pueblo de Alaró congregado a las puertas del templo parroquial el día del funeral del interfecto.

Efectivamente Juan era bueno. En prueba de ella vamos a copiar lo que también el día de su funeral dijo el Rdo. Dr. Planas, Ecnónimo, al pueblo de Alaró; y a continuación añadiremos unas cortas líneas que nos ha mandado desde las trincheras un íntimo amigo suyo conocedor a fondo de sus buenas cualidades.

Dijo así el Dr. Planas: "Doble de Alaró; Al solemne rito religioso que

cristiana familia a que pertenecía el difunto, y después de llamar dos de sus miembros al sacerdocio y uno a la vida religiosa ha querido coronar la frente de Juan con la corona del martirio.

Y van a continuación las breves líneas de su íntimo amigo Jaime Pizá:

A la memoria de mi camarada, Juan Reynés Pizá, muerto por Dios y por la Patria y su revolución Nacional-sindicalista.

En ofrenda a la Patria montastes en los luceros la guardia sin relevo. Acudistes presuroso cuando podías ser útil a la Patria a formar en las Gloriosas filas de Falange Española irradionalista, y de las JONS.

En cumplimiento de tu deber y cuando la herida marxista intentó apoderarse de nuestra amada Mallorca, formastes en la gloriosa Infantería, luchando con tu máquina mortífera a la expulsión de nuestro sagrado suelo de la horda catalano-separatista de Bayo.

Salistes de la isla al atardecer del 28 de abril de 1937, a defender a la Patria en los frentes de la Península, estando siempre atento a las maniobras de nuestros enemigos.

Como premio a tu buena conducta y amor a la Patria, se te confirió el empleo de sargento.

Cuando veías reír la primavera y el triunfo de tus ideales una bala traicionera segó tu juventud, derramando tu preciosa sangre para el triunfo de nuestra Santa Causa.

En prueba de tus creencias religiosas pertenecistes desde tu infancia a la Congregación Mariana sin que pudieran los enemigos de Dios quebrantar tu fe.

Camarada: Juan Reynés Pizá: ¡Presente! tu cuerpo al recibir tierra española se fué de entre nosotros, pero tu memoria perdurará y tu ejemplo será imitado.

Tu camarada, Jaime Pizá. 1.º de Septiembre de 1938, III Año Triunfal.



acabamos de celebrar en sufragio de nuestro hermano y camarada Juan Reynés Pizá vamos a añadir nuestro rito patriótico, para que así estén siempre unidos en nuestro corazón los dos amores: amor a Dios y amor a España. Estos dos amores estuvieron siempre unidos en el corazón de Juan Reynés Pizá. El fué siempre el joven bueno, joven de su casa, amante y cariñoso con sus padres y hermanos. El fué de aquellos que desde los primeros momentos se sumaron al glorioso Movimiento nacional, vistiendo la camisa azul. Parece que Dios na querido fijarse por tercera vez en la

El martes segunda conferencia Chamberlain-Hitler

Londres. — Se declara que la nueva conferencia entre el primer ministro británico, Lord Chamberlain, y el Führer - Canciller de Alemania, tendrá lugar en el castillo de Goldesberg, cerca de Colonia.

En el hotel de la referida población se han reservado plazas para 70 periodistas.

La conferencia se celebrará el próximo martes.

Lord Runciman llega también a Londres

PARA ENTREVISTARSE CON CHAMBERLAIN

Londres. — Casi al mismo tiempo que Lord Chamberlain llegaba en avión a Londres, aterrizaba también en el aeródromo de Croydon otro aparato, procedente de Praga, conduciendo a Lord Runciman y a su principal colaborador, Sir Asthon Gwasting.

Lord Runciman, inmediatamente su propósito era entrevistarse cuanto de llegar, declaró a los periodistas que antes con Lord Chamberlain.

—¿Cuándo volverá a Praga? — le preguntaron, a su vez los periodistas.

—Cuando convenga — contestó Lord Runciman.

Chamberlain se reúne con sus Ministros

Y LES DA CUENTA DE SU CONVERSACION CON EL FUHRER

Londres. — Poco después de las seis de la tarde de ayer, en Downing Street, Lord Chamberlain, sostuvo una larga conferencia con el ministro de Negocios Extranjeros, Lord Halifax; el Lord Canciller, Sir John Simon; el Ministro Hoare, presentes también el secretario de Estado y Sir Robert Wansitart.

En la entrevista, que duró hasta las nueve de la noche, el "premier" británico, dió cuenta de sus conversaciones con el Führer.

De esta reunión no se facilitó a la Prensa comunicado oficial alguno.

Un libro para un epitafio

A la santa memoria de mi hermano en hábito R. P. Fr. Liborio Mir (PARA "CORREO DE MALLORCA")

Busqué con afán un buen libro para mi amigo. Lo encontré, al fin, y yo le guaraba con el mismo cuidado con que el avaro guarda las arcas donde amontona el oro. Ni le leí, ni tampoco pudo llegar a sus manos. Conocía lo acertado de mi elección, porque el libro era de un poeta por el admirado; y, por eso solo, me contenté con leer su título. La guerra y, después, la muerte que segó los hitos brillantes de su juventud triunfal, fueron la causa de que el libro quedara conmigo. Y este obsequio, que también hubiera servido de precioso solaz para mi amigo, al leerlo yo, después de su muerte, creí ver en el mejor epitafio a sus altas dotes y a sus hermosas virtudes. Aquí vengo, pues, a grabar esa loa sepulcral entresacando de sus preciosas páginas. Abro el libro y empiezo copiando:

"Estad siempre gozosos"

En la portada del libro estampa el poeta, como pensamiento capital de todas sus páginas, las bellísimas palabras de San Pablo arriba transcritas. Pues a esas mismas palabras, entre otras muchas que pueden entre sacarse de sus páginas para grabarlas sobre la tumba del poeta mercedario, yo las concedería la suprema

Chamberlain visita al Rey Y LE PONE AL CORRIENTE DE SUS GESTIONES

Londres. — Acabada la conferencia sostenida por Lord Chamberlain, Lord Halifax, Sir John Simon, Sir Hoare, el Secretario de Estado y Sir Wansitart, el primer ministro británico se dirigió al palacio real, para visitar al Rey Jorge VI y ponerle al corriente de sus gestiones.

Al salir del regio Alcázar, Chamberlain parecía de muy buen humor.

Actividad en el "Foreign Office"

VISITAS A LORD HALIFAX
Londres. — También ayer hubo en el "Foreign Office" bastante actividad diplomática.

Lord Halifax recibió la visita del Embajador italiano en Londres, Conde Grandi, con el cual conversó durante media hora.

También fué visitado el ministro inglés por el Embajador británico en Roma, Lord Perth, que se encuentra en período de vacaciones en Londres.

Asimismo recibió la visita del jefe laborista, Atlee, quien le habló de que irá a visitar luego a Lord Chamberlain una delegación del partido para exponerle sus puntos de vista sobre la política de autodeterminación adoptada por el "premier" británico.

Calma en el territorio sudético

NO EXISTE COHESION EN EL GOBIERNO. — SE CREA EL MINISTERIO DE PROPAGANDA

Praga. — Durante el día de ayer reinó calma casi general en todo el territorio sudético, excepto algunos pequeños incidentes ocurridos entre soldados checos y elementos helenianos.

En el seno del Gobierno checo parece no existe la cohesión deseada, ya que algunas determinaciones coercitivas tomadas no se han publicado. Desde ayer comenzó a funcionar un nuevo ministerio, el de Propaganda.

Porque entre las muchas cosas buenas de mi amigo, la que más en él se señalaba era precisamente su alegría. Alegría había en lo físico de su persona: ojos chispeantes, rostro jovial, contextura corpórea ligera y garbosa. Y en lo espiritual, esa alegría era un tesoro tan espléndido que de su riqueza participaban con largueza inexasiva todos los que le rodeaban. Ingenioso y agudo en el decir, fácil en captar la nota alegre, pronto para la charla festiva y chistosa, sin caer jamás en la chabacanería ni en la nota grotesca y de mal gusto. Su pluma brillantísima, su altísima inspiración poética y hasta su verbo apostólico elocuentísimo, respiraban esa sana, dulce, armoniosa y cristiana alegría que era en él lo que es el aire para las aves y la luz para las pupilas. Sin esa alegría, la figura altamente simpática del P. Mir, tal vez, no hubiera alcanzado esa aureola triunfal con que bajó al sepulcro en plena juventud.

Y si la muerte es el eco de la vida, aquí en la suya vino a confirmarse una vez más la sabiduría de ese proverbio; porque yo sé que cuando le anunciaron que su paso a la eternidad (Continúa al final de la primera columna de la segunda página)

ORDEN GENERAL DEL DIA 15 SEPTIEMBRE 1938. 3.º T., EN PALMA DE MALLORCA

1.ª SECCION DE ESTADO MAYOR IV. — Mandos

Asentándose de esta Plaza en comisión del servicio, el Teniente Coronel don Carlos Marin de Bernardo Lasheras, Jefe de Estado Mayor de esta Comandancia General, se hace cargo de dicha Jefatura el Comandante de E. M. don Enrique Puig Guardiola, a quien por ordenanza corresponde.

Lo que de orden de S. E., se publica en la general de hoy para conocimiento y efectos.

SECRETARIA DE JUSTICIA I. — Consejo de Guerra

A las diez horas del próximo lunes día 19 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumaria n.º 257 del año actual, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Francisco Alguacil Roca, contra Margarita Riutord Llompard, por un delito de provocación a la rebelión.

ORDEN GENERAL DEL DIA 16 SEPTIEMBRE DE 1938. 3.º T., EN PALMA DE MALLORCA

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

I. — Aspirantes Alféreces provisionales

Verificada la selección de aspirantes al curso para Alféreces provisionales que ha de efectuarse en las Escuelas de la Península, el Excmo. Sr. Comandante General ha dispuesto, que los aprobados en el examen sufrido ante el Tribunal que fué designado, queden a las órdenes del señor Coronel del Regimiento de Infantería Palma n.º 36, en expectativa de embarque y afectos entre tanto a las Planas Mayores de sus Cuerpos.

Para justificar su calificación de aprobado los interesados enseñarán a sus Jefes el correspondiente documento.

Lo que de orden de S. E., se publica a los efectos oportunos.

SECRETARIA DE JUSTICIA I. — Consejo de Guerra

A las diez horas del próximo martes día 20 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 677 de 1937, instruida por el Teniente de Caballería Juez don Rosendo Klein Serralles, contra Juan Torres Escandell (a) Tarba, por un delito de auxilio a la rebelión.

(Viene de la primera página)

estaba muy próximo, recibió la impresión nueva con una sonrisa plena de júbilo y de alegría.

— Es que, lector, el P. Mir era poeta, y siendo tan de lleno, ¿cómo iba a importarle la muerte?

Por eso yo, al coger en mis manos el libro para saborear los bellos pensamientos del autor, viéndolo como vincula a la alegría muchos de los extractos de la vida, comprendí entonces la razón de la de mi amigo; y ante está el por qué yo me atrevería a encabezar su elogio fúnebre con aquellas palabras: "Estuvo siempre gozoso".

"Un D. Juan de las Almas"

Y siguiendo el elogio fúnebre, a renglón seguido, yo continuara escribiendo. "Fue un Don Juan de las Almas". Dejé en cada una de las que encontré una huella de luz. "A unas conquistó con sus palabras amables, a otras con sus miradas afectuosas, a las de más allá con sus servicios". "Porque tuvo amigos, fué todopoderoso para la caridad". "Lo que él no pudo dar, por amor a él lo dieron los otros; lo que él no pudo hacer, por amor a él lo hicieron los otros sonriendo".

Multiplicó insensiblemente los dulces recursos y las fuerzas eficaces que le fueron necesarios, y por eso, pudo amar a los tristes y a los pobres: con su amor y con el amor de todos los corazones conquistados".

Verdad, lector, que aquel a quien puedan aplicarse estos elogios entra en la categoría de las almas grandes y de los corazones extraordinarios. Pues yo te puedo asegurar que el sacerdote mercaderío era así como el poeta escribe en su bello libro. Tuvo un corazón harto lleno del oro riquísimo del amor y de la caridad y lo fué repartiendo a manos llenas con todos los que le trataron.

Fué, efectivamente, un poderoso conquistador, fué un irresistible D. Juan de las Almas.

Abrí en la elección

He acabado la lectura del libro. Yo le tendré conmigo como la guardaba mientras llegaba la ocasión de hacerlo llegar a sus manos. Y cuando la memoria venga a nublar de sombras su recuerdo, echaré mano de sus páginas y allí me recrearé viendo copiado con fidelidad todo lo bueno y gran de mi amigo. Porque yo os diría que entre las falanges numerosas de escritores, poetas, músicos oradores sagrados y hombres de gobierno que han figurado en la Orden de la Merced, hay que poner al P. Mir como uno de los mejores entre todos estos nombres del saber humano.

Fue una de esas criaturas donde la mano pródiga de Dios se mostró más rica y generosa. Mas la muerte rondó un día junto a su precioso jardín y con su finta guadaña secó aquella flor cuando aun no había llegado a la plenitud sus perfumes y colores exquisitos. Mi amigo no contaba aun treinta años cuando ya triunfador en la ciencia y la virtud, volaba al cielo.

Y cuando llegaron a decirle que el fin de su camino terreno se acercaba, se dispuso a franquearlo entre sonrisas alegres y palabras festivas.

Y yo, al leer el libro que afanosé de escoger, pensé que muchos de sus pensamientos pudieran servir para un bello epitafio sobre las losas frías de su tumba.

Fr. Tomás Domínguez Mercedario

2.ª ORDEN GENERAL DEL DIA 16 SEPTIEMBRE 1938. 3.º T., EN PALMA DE MALLORCA

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

I. — Movilización

Para cumplimentar lo ordenado por S. E. el Generalísimo, en relación con la incorporación a filas de los individuos pertenecientes al 1.º y 2.º trimestres del reemplazo de 1938, dispuesta por orden fecha 10 del actual (B. O. n.º 73), el Excmo. Sr. Comandante General de estas Islas, se ha servido disponer:

1.º — Los residentes en esta Isla efectuarán su presentación a sus respectivos Cuerpos el día 20 del actual y los que residan en Ibiza la efectuarán dicho día ante el Comandante Militar de dicha Isla, quien dispondrá sean conducidos a sus respectivas Planas Mayores en esta Plaza.

2.º — Los individuos que se hallaren en estas Islas procedentes de otras Cajas de Recluta, harán su presentación el mismo día en la Caja de Recluta de esta Capital y por ésta serán destinados al Regimiento de Infantería Palma n.º 36.

3.º — Todos los individuos a quienes afecta este llamamiento que, se hallaren comprendidos en alguno de los tres grupos del derogado cuadro de inutilidades, se someterán a la revisión señalada, para los reemplazos actualmente en filas en la orden de 7 de agosto de 1937 (B. O. n.º 291) operación que practicarán el próximo día 19 ante la Junta de Clasificación y Revisión de esta Capital, y los que resultaren útiles serán destinados por la Caja de Recluta al Regimiento de Infantería Palma número 36.

4.º — Quedan sin efecto las prórrogas de incorporación a filas de 1.ª clase que disfrutaban los individuos de este llamamiento, los cuales efectuarán su incorporación a Cuerpo el día señalado.

5.º — Queda exceptuado de este llamamiento el siguiente personal:

a) Los que sean padres de más de cuatro hijos.

b) Los que se encuentren prestando sus servicios en la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. encuadrados precisamente en Unidades de 1.ª línea.

c) Los que trabajen como obreros en las Industrias militares, Ferroviarias, Empresas Militarizadas y mineras.

Para acreditar las anteriores excepciones, el Jefe de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., el Jefe de los Servicios de Intendencia y el Presidente de la Junta de fabricación de Material de guerra, estos últimos por lo que afecta a las Industrias por ellos intervenidas o militarizadas, remitirán a esta Comandancia duplicadas relaciones nominales formuladas por separación de Cuerpos, de los individuos que se encuentren en dichas condiciones, dando asimismo conocimiento cuando alguno de los interesados cesen en ellas.

Los Directores o Gerentes de las Empresas y Minas, que no estén intervenidas por dichos Jefes, observarán igual formalidad para los que ellas tuvieren empleados.

Los comprendidos en el apartado a) lo justificarán mediante certificación que le impute su Cuerpo.

Los Jefes de Cuerpo considerarán nulas y sin valor cuantas noticias de estas excepciones reciban que no sean por conducto de esta Comandancia, y el Jefe de los Servicios de Intendencia, Presidente de la Junta de Fabricación de Material de Guerra, Directores y Gerentes de las demás Empresas, tendrán presente lo dispuesto en mi Orden General de 15 del pasado, respecto a la obligación que tienen de formular propuestas para la militarización de los interesados.

6.º — Sin perjuicio de que los interesados se den por enterados de la presentación que se ordena, los Jefes de los Centros de Movilización de los Cuerpos de estas Islas, lo comunicarán a los interesados por conducto de las Alcaldías de los puntos de su residencia y el Jefe de la Caja de Recluta n.º 57, dispondrá asimismo la presentación de los que deban ser reconocidos con arreglo al nuevo cuadro de inutilidades.

7.º — Para los viajes de incorporación y socorros, se tendrá en cuenta lo prevenido para estos casos, resolviéndose por sí los Comandantes Militares las dudas o dificultades que puedan surgir, si por su naturaleza no requiere previa consulta.

8.º — A los que faltaren a concentración se les instruirá el oportuno expediente.

9.º — Terminada la concentración en sus respectivos Cuerpos, serán conducidos por un Oficial o clase al Regimiento de Infantería Palma n.º 36, donde serán alta.

10.º — Los Jefes de Cuerpo y el de la Caja Recluta remitirán antes del día 22 próximo, estado expresivo del resultado de esta movilización y el del Regimiento de Infantería Palma n.º 36, remitirá, además, un estado en el que consten los incorporados de cada Cuerpo.

Lo que de orden de S. E., se publica en la general de hoy a los efectos oportunos.

El Comandante Jefe de E. M. accidental, ENRIQUE PUIG.

¡La Novedad del Año!

Será el "Tinte - Kairol" contra las Canas, 100 x 100 superior a sus similares. — Frasco 6 ptas., timbres aparte. — Venta al por mayor: Periferia Kairol. — Pasaje Manu, 7 y 9. — Palma.

Clichés-barniz corrector y tinta para duplicadores.

Malondro 78 Jaime II

Henlein, en un manifiesto, pide el regreso de los sudéticos al Reich. — El «Popolo d'Italia» denuncia maniobras para anular los efectos bienhechores de la entrevista Chamberlain - Hitler

HENLEIN, PARA NO SER DETENIDO, ABANDONA CHECOESLOVAQUIA

El partido eslovaco recomienda serenidad

Presburgo. — El secretario general del partido eslovaco, publica un llamamiento dirigido a los funcionarios y miembros del partido exhortándoles a conservar en los momentos actuales la sangre fría necesaria y no dejarse arrastrar a desmanes.

Una información del "Berliner Tageblatt"

El "Berliner Tageblatt" declara que el comunicado oficial sobre el primer intercambio de opiniones, demuestra que todos se dan cuenta de la extraordinaria urgencia de llegar a una solución. Refiriéndose a la interrupción de las conversaciones, el periódico declara que Chamberlain vino a Berchtesgaden dándose perfecta cuenta de su responsabilidad personal, añadiendo también que vino como primer Ministro de un gobierno parlamentario, así como en nombre del presidente Daladier. Continúa diciendo que su regreso inmediato significa que en seguida dará cuenta de la situación y solicitará una decisión por parte de los factores políticos que están en juego. Ahora corresponde a los estadistas de Europa no demorar el momento por más tiempo para llegar a una solución. En la resolución del problema checoslovaco, ya no cabe volverse atrás.

La impresión en París

París. — La predominante impresión favorable sobre la cuestión internacional ha sido aumentada por la decisión del Primer Ministro, Chamberlain, de regresar a Londres esta mañana con objeto de conferenciar con sus ministros, así como por el hecho de que regresará a Berlín a principios de la próxima semana con el propósito de reanudar y poner término a sus conversaciones con el Führer. Se cree en esta capital que esto señala una inminente solución del conflicto europeo.

El Qual d'Orsay mantenía anoche el punto de vista de que la importancia de los conversaciones en Berchtesgaden estriba en primer lugar y con más relieve en el contacto personal entre los dos estadistas. Añadía que no es muy probable que Chamberlain haya ido a Alemania con un programa determinado. Sin embargo las informaciones de la prensa de la mañana declaran que los resultados de la primera conversación y la decisión del primer Ministro inglés de regresar a Londres, ha dado lugar a cierta sorpresa, ya que lo más probable es que en la conversación se tratarán proposiciones definitivas.

Al mismo tiempo se asegura que Francia observará las obligaciones que le impone su tratado, pero que el mismo tiempo hará todos los esfuerzos necesarios para apoyar las tentativas de hallar una solución pacífica. La opinión francesa se muestra unánime en que lo necesario es establecer la paz, tomando como base una colaboración internacional digna y consiente.

Una conferencia de las cuatro grandes potencias?

Londres. — El corresponsal diplomático del "Daily Mail", cree que Chamberlain propondrá al Gobierno británico a su regreso a Londres que sea convocada una conferencia de 4 potencias, que serán Inglaterra, Alemania, Francia e Italia, con objeto de tratar no solamente del problema checo sino al mismo tiempo otras cuestiones de interés para el apaciguamiento de Europa.

El periódico añade que Chamberlain desde hace mucho tiempo orga-

niza el intercambio de puntos de vista en relación con los grandes problemas europeos. Uno de estos días llegará a Londres el Presidente del Consejo francés, Daladier, para conferenciar con Chamberlain acerca de la conversación del primer Ministro con Hitler. Esta entrevista Chamberlain-Daladier puede ser el principio de una conferencia entre las 4 potencias. Es probable que Daladier y Bonnet vayan a Londres a fines de semana.

Por otra parte la agencia Reuter comunica de París, que en dicha capital no se confirma la noticia sobre un próximo viaje de Daladier a Londres.

Los comunistas, contra Chamberlain

Londres. — El comité central del partido comunista ha dirigido un telegrama al partido laborista en el que declara que la visita de Chamberlain a Hitler es una tentativa contra Checoslovaquia.

El Gobierno checo, contra Henlein

Praga. — En los círculos bien informados se afirma que en la última reunión ministerial fué dada orden a los órganos competentes de adoptar ciertas medidas contra Conrado Henlein, jefe del partido alemán de los sudetes, con motivo del último manifiesto publicado por él y basándose en la ley de defensa de la república.

Los marxistas, desesperanzados

Perpignan. — En la España roja ha producido gran desmoralización la visita de Chamberlain a Hitler. La prensa y la radio no pretenden ocultar que con esta entrevista se disipan las esperanzas de un conflicto del que tanto esperaban los marxistas en estos últimos días.

Manifiesto de Henlein

Henlein ha publicado el siguiente manifiesto: "Compatriotas: Seguro de vuestra confianza y consiente de vuestra unidad, hago constar ante la opinión del mundo entero que he alcanzado su punto culminante el sistema de opresión del pueblo checo contra los alemanes sudetes, empleando aquí ametralladoras y carros blindados. El pueblo checo prueba definitivamente al mundo entero que ya no es posible vivir por más tiempo sudetes y checos en un mismo Estado. Los sacrificios de sangre de estos últimos días me obligan a declarar: Primero. — En 1919, a pesar de las aseveraciones más solemnes se nos frustró el derecho de disponer de nuestra suerte sometiéndonos contra nuestra voluntad al estado checo. Segundo. — Sin renunciar a nuestro derecho de disponer de nuestra suerte, nosotros hemos intentado con los más terribles sacrificios asegurar nuestra existencia dentro del estado checoslovaco. Tercero. — Todos los esfuerzos emprendidos con el fin de convencer al pueblo checo y a sus dirigentes responsables para llegar a un acuerdo equitativo y sincero se han estrellado contra la intransigencia y odio de los checos. En este momento, el más crítico para los alemanes sudetes, yo me presento ante vosotros, ante el mundo civilizado, y declaro que nosotros queremos vivir como alemanes, nosotros queremos de nuevo para nuestro país la paz y el trabajo, nosotros queremos regresar al Reich. Que Dios nos bendiga y nos ayude en nuestro puesto de lucha. — Conrado Henlein".

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL JOVEN. Don Guillermo Ferrari Sansaloni que ha entregado su vida por Dios y por España en el frente de batalla, a los 19 años de edad. R. I. P. Sus desconsolados padres don Juan Ferrari Mas y doña Magdalena Sansaloni Rosselló; hermano, don Francisco Ferrari Billoch; hermanas, don Micaela de Forteza, doña Bárbara y doña Magdalena; abuela materna, tios, hermanos políticos, primos y demás familia, suplican que le tengan presente en sus oraciones y les invitan al rosario que se rezará el próximo domingo, por la tarde y al funeral que se celebrará el lunes, día 19, a las diez y media, en la parroquia de la Virgen de los Dolores, de Manacor. No se invita particularmente. El duelo se despide en la iglesia. El Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

CUEVAS DEL DRACH Concursos Desde la fecha, hasta nuevo aviso, todos los domingos, a las once y media, se darán conciertos en la forma y precios de costumbre. Las Cuevas están abiertas todos los días y en servicio su espléndida iluminación eléctrica. Informes FOMENTO DEL TURISMO

"HAZ"

Vuelva a publicarse el periódico de la juventud "HAZ" revista semanal del S. E. U.

Y vuelve en un alarde editorial con treinta y dos páginas en tricromía con secciones fijas de Universidad, Deporte, Literatura, Vida Sindical... sin olvidar documentados reportajes gráficos de la actividad guerrera y noticias de actualidad nacional y extranjera.

Pero, en esta segunda época, "HAZ" no será sólo la revista amena, bellamente editada, pues, como en los tiempos de gloriosa clandestinidad, aspira a continuar su destino de voz combativa de la juventud.

Al lado del Caudillo, "HAZ", cumpliendo la misión encomendada por José Antonio, será vanguardia firme y vigilante de la auténtica Revolución nacionalsindicalista.

Partido a beneficio de Frentes y Hospitales

El próximo domingo día 18, a las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar en el campo del Mallorca, un partido de foot-ball a beneficio de los Frentes y Hospitales en el que los Legionarios y Juventud Antoniana se disputarán una artística copa. El acto, al que han sido invitadas las autoridades, será amenizado por la Banda de Música de la Excmo. Diputación. La entrada será libre, destinando el producto de la bandeja al humanitario fin ya expuesto.

PENALES

Girando 9'00 ptas. facilitalos POR AVION

GESTORUM - NACIONAL Apartado 3-7 - VITORIA

Conservatorio Oficial de Música de Baleares

AVISO Se pone en conocimiento de los alumnos del Conservatorio Oficial de Música, de sus familiares y del público en general que en el Salón Mallorca, tendrán lugar los ejercicios de Concurso a Premios, de Piano y violín, el domingo día 25, a las 12 de la mañana, recordando a los alumnos de este centro la obligación de asistir al acto.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Presente en esta Plaza de regreso de la Península, en el día de hoy, me hago cargo de esa Jefatura Provincial, cesando en este cometido el Secretario Provincial camarada Pablo Saiz Gralla, que accidentalmente lo venía desempeñando. Por Dios, por España y su Revolución Nacionalsindicalista. Palma, 16 de Septiembre de 1938. III Triunfal. El Jefe Provincial, Canuto Boloqui. Saludo a Franco: ¡¡Arriba España!!

Boletín religioso

DOMINGO, DIA 18

San José de Cupertino, confesor (Jubileo de los Dolores de Nuestra Señora)

CUARENTA HORAS

Concluyen en San Felipe Neri, dedicadas a los Dolores gloriosos de la Virgen del Carmen.

VISITA

A la Virgen del Buen Suceso, en la iglesia parroquial de San Nicolás.

LUNES, DIA 19

San Genaro y confesores mártires CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia del Convento de Religiosas de la Concepción, dedicadas a los Dolores gloriosos de Nuestra Señora y en rogativa por España.

A las siete Misa rezada y exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las siete, Rosario, un punto de meditación, estación, Letanía de Rogativa y reserva de Su Divina Majestad.

VISITA

A Nuestra Señora de Lluch, en la iglesia parroquial de San Nicolás.

Recordad que la Lotería de la Cruz Roja Española, del 11 de octubre, se destina por el Estado a ayudar a la Institución. Lucha Antituberculosa y otras entidades benéficas.

"El Popolo d'Italia" denuncia...

Roma. — Según declara el colaborador del periódico "Popolo di Roma" en París, en los círculos franceses se discutía el jueves sobre el problema checo y sobre otros problemas europeos. Dicho periódico denuncia como falsas maniobras dichas manifestaciones ya que se inclinan a turbar por el momento la corriente de adhesión hacia el plebiscito en Checoslovaquia impidiendo que éste se lleve a cabo. El periódico escribe que tanto en Londres como en París y hasta en la Sociedad de Naciones, en Ginebra, se tiende a transformar las conversaciones sobre el problema checo en una conferencia sobre los problemas europeos. Esta tentativa de solución simultánea de todos los problemas europeos, es una maniobra cobarde y basta preguntarse para desmentarlas, si no se está en presencia de una tentativa de evitar el plebiscito en las regiones sudéticas haciendo desaparecer la lucha checa en el cuadro de las discusiones generales de otros problemas europeos. Por dicho sistema se llegaría a una discusión que no solo no resolvería nada, sino que anularía el efecto bienhechor que ha producido la entrevista entre el presidente inglés y el canceller Hitler.

Henlein ha pasado la frontera

Aschx. — Se sabe que Conrado Henlein que ha sido llamado por el gobierno checo para que aparezca delante del juez acusado por haber violado la ley de defensa de la República, ha salido del territorio checo marchando a Alemania; pero todos los días regresa a Checoslovaquia para realizar las consultas precisas con sus partidarios y permanecer en contacto con ellos.

Hungría protesta de la movilización checa

Bucarets. — Se anuncia oficialmente el viernes por la noche que el gobierno húngaro ha protestado energicamente al checo por la movilización que éste ha llevado a cabo en la frontera húngara. En los círculos oficiales se declara que dichas medidas adoptadas por el gobierno checo en ninguna manera se apoyan en la realidad de los hechos para el mantenimiento de la paz y del orden.

Santísima Virgen.

A las diez, Tercia y Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. Padre Gaspar Morey, C. O.

Por la tarde, solemne ejercicio y reserva de Su Divina Majestad, después de solemne Te-Deum.

Empiezan en la iglesia del Convento de Religiosas de la Concepción, dedicadas a los Dolores gloriosos de Nuestra Señora y en rogativa por España.

A las siete misa rezada.

A las diez Misa mayor cantada con sermón por el Rdo. Sr. don Guillermo Nadal, Capellán de las Teresas.

A continuación exposición de Su Divina Majestad.

Por la tarde, a las siete, Rosario, un punto de meditación, estación, Letanía de Rogativa y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica, predicará Rdo. Sr. don Antonio Garau, Vicario de Santa Eulalia.

En la Santa Cruz, a las ocho, Misa solemne con sermón y Comunión general para los Archicofrades de la Virgen del Perpetuo Socorro.

En la Parroquia de la Concepción (Arrabal de Santa Catalina), a las ocho Misa parroquial y de Comunión general de los Terciarios y de la Cofradía de Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro. Por la tarde, después del Santo Rosario, continuación de la Novena de la Virgen del Milagro.

En Montesión, fiesta de los Dolores gloriosos de la Virgen. En este día la Asociación de Madres Cristianas y Congregantes de la Buena Muerte tendrán su Misa de Comunión general a las siete y media de la mañana.

En la iglesia de la Merced, continuación de la solemne Novena de su Excelencia Titular. A las siete de la tarde, Via-Crucis para alcanzar la Paz de España, Rosario y Novena con sermón por el Rdo. Sr. don Valentín Herrero, Pbro.

En la iglesia de los Padres Capuchinos, a las siete y media, Misa de Comunión general para la venerable Orden Tercera de nuestro Padre San Francisco. Por la tarde, función de reglamento.

En el Socorro, a las siete y media, Misa de Comunión general para los Cofrades y devotos de Nuestra Señora de los Desamparados, con cánticos y armonium.

Por la tarde, a las siete y media, Rosario y ejercicio en honor de Santa Rita de Casia.

En la iglesia del Convento de las Teresas, fiesta del Tercer Domingo para la Asociación de la Semana Devota de Palma, en honor de Ntra. Señora del Carmen.

VISITA

A la Virgen del Buen Suceso, en la iglesia parroquial de San Nicolás.

LUNES, DIA 19

San Genaro y confesores mártires CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia del Convento de Religiosas de la Concepción, dedicadas a los Dolores gloriosos de Nuestra Señora y en rogativa por España.

A las siete Misa rezada y exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las siete, Rosario, un punto de meditación, estación, Letanía de Rogativa y reserva de Su Divina Majestad.

VISITA

A Nuestra Señora de Lluch, en la iglesia parroquial de San Nicolás.

Recordad que la Lotería de la Cruz Roja Española, del 11 de octubre, se destina por el Estado a ayudar a la Institución. Lucha Antituberculosa y otras entidades benéficas.

"Baleares" - "Hércules"

Mañana, el Campo de la barriada de los Hostalets, será teatro de un interesante partido entre el "C. D. Hércules" y el "Baleares, F. C."

El "Hércules", reconocido hoy como uno de los más potentes onces de la tercera categoría, irá dispuesto a consolidar de nuevo el triunfo que logró sobre sus adversarios en el propio terreno de "Son Canals"; por otra parte, el "Baleares, F. C.", desde hace algún tiempo está sometido a un regular y continuo entreno y además harán todo lo posible para presentar mañana todos los nuevos elementos que ha adquirido para la nueva temporada, con los que completamente ha modificado sus líneas.

La entrada será gratis.

"HAZ" es la revista del S. E. U. Leedla y propagada.

Movimiento de buques

Llegó, ayer, procedente de Gijón el vapor mercante alemán "Livorno" con carga general.

Esta mañana ha entrado en el puerto el vapor mercante italiano "Firenze" que procede de Génova, con pasaje y carga.

También ha entrado esta mañana un buque de guerra francés.

En la bahía se hallan fondeados tres buques de guerra italianos, tres ingleses y uno francés.

Todo buen español debe contribuir a las cargas del Estado, que es de todos; jugando a la Lotería de la Cruz Roja, del 11 de octubre, ponéis vuestra parte en la lucha contra la tuberculosis y en alivio de las necesidades.

Notas de sociedad

Fuécimiento heroicamente su vida por Dios y por la Patria, a los 19 años de edad, don Guillermo Ferrari Sansaloni, soldado de Infantería.

Joven de arraigadas costumbres cristianas, perteneciente a la Junta de Jóvenes Marianos de Manacor hasta su incorporación al Glorioso Ejército de España. Su muerte ha sido sentidísi-

Las grandes bajas de los rojos en el Ebro

ALIVEZ Y HEROISMO DE UN SOLDADO DE FRANCO

Después de haber gozado de todas las esperanzas depositadas, como siem- pre en la posibilidad de desencadenar un conflicto internacional, los rojos viven a desconfiar, y otra vez por gracia de los que llegan de su parte, tocamos exactamente las al- tivas de aquella fiebre de de- geración. Todo es fácilmente expli- cable porque solo cuando la guerra se haya será posible detallar el lujo de disgustos y asperezas extraordi- narias que obligaron a pasar a la posición civil sojuzgada a su man- do.

Entre los testimonios más recientes aquellos desastres de hace 15 ó 20 días a los que nos referíamos oportu- namente, puntualizando un núme- ro grande que a algunos especta- dores muy alejados le podía parecer exagerado, está el del sargento existía que tuvo a su cargo la rela- ción de bajas por todos conceptos en los cuarteles generales del enemigo. A éste le llegaban los datos y confidenciales que solo pa- ran a conocimiento de Hernández y para que éste los comunicara a famoso Rojo. No tienen nada que ver con las pérdidas de los 10 últimos días y sin embargo vale la pena de describir estos datos por lo que tie- nen de terrible elocuencia de las pér- das sufridas en la batalla del Valle

en aquella ciudad, prueba de ello son muestras de general condolencia. Va recibiendo la familia.

A esta acompañamos en su justo dolor, de modo especial a sus padres, Juan Ferrarri Más, distinguido in- dustrial en el ramo del automovilismo, y doña María delena; a su her- manito querido compañero en la guerra don Francisco Ferrarri Bucea; su tío el Rdo. don Francisco Arto- Ferrarri Más, Licónomo del Sagra- Corazón del Ebro, de esta ciudad, a su tía Sor Ignacia de Colet, Hermanita de los Pobres (ausen- te); y a su hermano político don Manuel Forteza, propietario de "La España", de esa misma ciudad, que enviaba la expresión de nuestro sentido pesar.

Toma de posesión
El Administrador Principal de Co- rcos de Baleares, don Mateo Palli- Celdés, nos participa que ha to- mado posesión del cargo conferido por Jefatura de los Servicios Naciona- les de Correos y Telecomunicación, y nos ofrece en el ejercicio del mis- mo para todo cuanto redunde en pro de España, Gran y Libre de todos anhelamos.

Al agradecerle su atención y fe- licitarle por su nombramiento; deseamos al señor Pallicer el mayor acier- to en el desempeño de su nuevo car- go. Los anhelamos.

De viaje
Regresó de su viaje a la península, Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Moqui, el asesor político de esta J. g. organización capitán de Infantería, don Pedro Vila Ramón.

Viajeado
Anteayer recibió devotamente el auto viático, nuestro particular ami- go el comerciante don Juan Alberti- talas, que desde hace breve tempoda- da se halla aquejado por molesta dolencia.

Hacemos votos por su pronta me- joría.

Los niños tuberculosos, los heridos, los enfermos, necesitan la ayuda de todos los españoles. Prestádsela, ju- rando a la Lotería de la Cruz Roja, el 11 de octubre.

Comisión Provincial del Curtido
Orden
En cumplimiento de lo ordenado por el Comité Sindical del Curtido, se pone en conocimiento de todos los poseedores de cueros vacunos sin curtir, obligación ineludible de presentar una declaración jurada de las existencias que posean actualmente, es- tificando los pesos por clasificados de 1 a 3 kgs., 3-7, 7-12, 12-16 y 16-20 libras para los secos, y 1-3, 3-8, 8-13, 13-20, 20-30 y 30-40 arriba para los frescos.

Esta relación deberá ser remitida antes del próximo día 30 de septiem- bre.

A partir de esta fecha, y para ca- da día 15 y 30 de cada mes, deberán ir en esta Secretaría (Estudio General, 7) las entradas y salidas de se hayan producido, especificando nombre y dirección a quien se hayan efectuado las entregas de cueros.

Los contraventores a esta orden serán sancionados gubernativamente, a virtud de las atribuciones que nos han sido conferidas.

Por la Comisión Provincial del Curtido. — El Presidente, Pedro M. Es- tany.

CARTELERA CINE-MATOGRAFICA

Para hoy y mañana
BORN. — A las 3:30: "Mamá se casa", por Lily Dagover.
LIRICO. — A las 3:15: "Un ame- ricano en Berlín".
RIALTO. — A las 3:30: "Viaje de Hitler a Italia" y el documental "Campo de España".
MODERNO. — A las 3:30: "Com- pañeros de viaje", por Edmund Lowe, y "Los diablos del aire", por James Cagney.
BALEAR. — A las 3: "Paso del caso": "Aves sin rumbo", por Irus- ta, Fugazot y Demare" y "Felipe Berblay".

Esta cartelera no indica recomen- dación de las películas que en ella se anuncian.

Organización Juveniles

DELEGACION PROVINCIAL
Orden de la Bandera de Cadetes "Águilas de España", para el día 19 de Septiembre, de 1933 - III T.
Dicho día y a las 19 horas se en- contrarán todos los componentes de dicha Bandera "Águilas de España", en la Casa Primo de Rivera.
De orden del Jefe de la Bandera— El Ayudante, Jaime Bordoy.

En cumplimiento de la orden circular de la Secretaría General sobre uniforme:
Queda prohibido a todos los afiliados a las Organizaciones Juveniles el uso diario del uniforme.

Será obligatorio el uniforme para presentarse a las Jerarquías Provin- ciales y Superiores del Partido los cuales no podrán recibir la visita de ningún afiliado al Movimiento que no vista el uniforme reglamentario.
Se usará también el uniforme en todos los actos de servicio de las O. J. sobre todo si tienen carácter público tales como desfiles, concentra- ciones, festejos y en los actos solem- nes de la vida profesional fuera de las O. J. tales como exámenes y fiestas escolares y para los aprendices u oficiales de profesiones y artes manua- les el día de su patrono respectivo.

No se admitirá el uso de uniformes incompletos o en malas condiciones que anteriormente pudieran estar dis- culpados con el uso excesivo que de los mismos se hacía.

Los afiliados a O. J. pondrán espe- cial cuidado en saludar a todas las Jerarquías del Movimiento.

Hay establecido un servicio de vi- gilancia que velará para el exacto cumplimiento de lo mandado y para proceder a sancionar a los afiliados y

despojar del uniforme a los que no lo fueran.

Los afiliados a estas Organizacio- nes Juveniles que a continuación se citan efectuarán su presentación en esta Delegación Provincial dentro del plazo desde esta fecha al día 30 del mes en curso entendiéndose que de no hacerlo renuncian a formar parte de las O. J.

- Rafael Pomar Pomar.
- Honorio Merino Rincon.
- Angel Miró Ramos.
- Pedro Fiol Rigo.
- Bartolomé Singala Serra.
- Francisco Bosch Luazo.
- José M. Bosch Luazo.
- Juan Capó Porcel.
- Luis Munar Perelló.
- Luis Gibert Crespo.
- Bartolomé Iglesias Sastre.
- Gabriel Rosselló Palmer.
- Francisco Oliver Oliver.
- Guillermo Palmer Palmer.
- José Jesús Forteza Castañer.
- Nadal Antelmo Morey.
- Luis Catalá Mari.
- José Pomar Miró.
- Antonio Alarcón Bonnin.
- Antonio Ferrer Durán.
- José Aguiló Cánaves.
- Galo Martorell Gil.
- Pedro Suñer Colom.
- Antonio Fernández Suau.
- Magín Ferrer Truve.
- Pedro J. Gelabert Llompart.
- Juan Cañellas Cavalier.
- José Llabrés Pol.
- Mateo Garau Pou.
- Marcel Calafat Guarreto.
- Luis Martorell Juan.
- Jaime Riera Sureda.
- Rafael Rosselló Llabrés.
- José Llobera Picornell.

La donación de «Caubet» para sanatorio

La escritura fué firmada ya, en el despacho del Gobernador civil

El señor Gobernador, al recibir a los periodistas, nos dió cuenta, con verdadera satisfacción, del acto de la firma de la escritura de donación de "Caubet" llevada a cabo en el día de ayer.

Para ello se reunieron en el despa- cho del Gobernador civil los señores que habían de intervenir en el acto de formalizarse el traspaso.

Autorizó la escritura el Notario y Auditor don Nicasio Pou, figurando, como representación del Patronato Nacional, el Excmo. señor Goberna- dor civil, don Miguel Fons, y repre- sentando al donante del inmueble, se- ñor March, su hijo don Juan March Servera. Como testigos, acompañan- do al señor Gobernador, firmaron el Ilmo. señor Delegado de Orden Pú- blico, don Víctor Enseñat; el Alcal- de de Palma, don Mateo Zaforteza; el Presidente accidental de la Dipu- tación provincial, don José Mora- gues, y por el Patronato provincial, el Vicepresidente-Inspector Provin- cial de Sanidad don Juan Durich.

Como testigos instrumentales, fir- maron los funcionarios del Gobierno civil don Jaime Fiol y don Julio Ino- gés.

Mallorca cuenta ya con un Sanato- rio, pues las obras que faltan se lle- varán a cabo rápidamente, y al tér- mino de las mismas, se colocará esta provincia a la cabeza de todas por la importancia y valor del inmueble, que además de los cinco edificios, lo cons- tituyen unas 20 cuarteradas de ter- reno (14 hectáreas).

El señor Fons nos ha manifestado que solo facilidades y un buenísimo deseo de colaboración encontró en sus entrevistas con don Juan March Servera, que incluso se encargó de llevar personalmente a su señor padre, residente accidentalmente en Roma, la noticia de las fuerzas vivas de Ma- llorca, cuya contestación fué la do- nación, sin reservas de ninguna cla- se.

Se ha testimoniado, por los firman- tes de la escritura, telegráficamente, su reconocimiento de nuevo a don Juan March Ordinas y la gratitud de Mallorca a su hermoso rasgo.

El señor Fons obsequió a los pre- sentes con unos dulces y unas copas de Jerez, brindándose por el Caudillo, por la victoria final y por el do- nante.

Tasa de las hortalizas y de la fruta

Precios tipos máximos (DEL 17 AL 25 DE SEPTIEMBRE INCLUSIVE)

- HORTALIZAS:**
Tomates del país, por cajas: 0'20 k. a detallista; 0'30 k. consumidor.
Tomates de Valldemosa y Banal- bufar, por cajas; 0'30 detallista; 0'40 consumidor.
Cebollas viejas, por sacos; 0'16 k. detallista; 0'20 consumidor.
Judías verdes (finas sin hilos) por 5 k.; 1'35 k. detallista; 1'50 k. consumidor.
Judías verdes (entre finas), por 5 k.; 0'50 k. detallista; 0'60 consumi- dor.
Judías verdes (confit), por 5 k.; 0'45 detallista; 0'65 consumidor.
Habichuelas verdes, por 5 k.; 0'70 detallista; 0'80 consumidor.
Zanahoria pequeña (pertenece pe- sando como mínimo 350 grms.) por docena manojos; 2'00 docenas; 0'20 manajo.
Calabacines, por docena; 1'00 do- cena; 0'20 manajo.
Lechugas grandes, por docena; 1'80 docena; 0'20 una; 0'35 dos.
Lechugas pequeñas, por docena; 1'00 docena; 0'10 una.
Acelgas, por docena; 0'75 docena; 0'10 manajo.
Coles (pesando 9 k. o más docena) por docena; 4'50 docena; 0'40 una.
Coles (pesando menos de 9 k. do- cena), por docena; 2'00 docena; 0'20 una.
Ajos en ristras, manojos doce, 2'00 docena; 0'20 una.
Ajos en manojos, 5 k. 0'50 k. 0'60 k.
Berenjenas, por 5 kg.; 0'50 kg.; 0'60 k.
Pimientos por cesto 225; por 5 kg 0'50 kg.; 0'40 kg.
Pimientos encarnados (especiales para tostar sin tara), por 5 kg.; 0'50 kg.; 0'60 kg.
- FRUTAS:**
Naranjas (entrando 6 unidades o menos por kg. por docena); por do- cena; 2'40 docena; 2'50 doce.
Naranjas (entrando 7 unidades o más por kg.); por docena; 1'40 id.

- 1'50 doce.
- Ciruelas selectas, por cajas; 0'85 kg.; 1'00 kg.
- Ciruelas corrientes, por cajas, 0'30 kg.; 1'00 kg.
- Peras selectas, por cajas; 0'85 kg.; 1'00 kg.
- Peras corrientes, por cajas; 0'30 kg.; 0'35 kg.
- Peras de agua selectas; por cajas; 0'50 kg.; 0'60 kg.
- Melocotones, por cajas; 1'35 kg.; 1'50 kg.
- Manzanas (entrando como máximo 12 en k.); 5 kilos; 0'80 kg.; 0'90 kg.
- Manzanas (entrando como máximo 16 en kg.) 5 k.; 0'30 kg.; 0'40 kg.
- Manzanas corrientes, por 5 k.; 0'20 kg.; 0'25 kg.
- Uva blanca y tanta, por cajas, 0'40 kg.; 0'50 kg.

Nota. — Las endivias regirá el mismo precio que para las lechugas.

Los pimientos encarnados tarados se considerarán como verdes.

Los verdes entrando como máximo cuatro en un kilo, regirán para ellos el precio de los encarnados.

Cualquier fruta que por su estado deficiente de madurez o sanidad no se aceptable comercialmente queda prohibida la venta de la misma.

Para reclamaciones dirigirse al señor Administrador y Celadores del Mercado.

Palma, a 15 de septiembre de 1933 III T. — El Gobernador Civil Presi- dente.

Frontón Balear

Mañana domingo 18 septiembre 1933 Tarde, a las 5

ORIO — RICARDO contra **ATANO — ECHAVE**

SATUR — ECHENIQUE contra **BARRENECHEA — IRIONDO**

ROMAN — TRECET contra **ZULICA — SOLOABAL**

Detalles: por carteles y programas

El SERVICIO NACIONAL DEL TURIS- MO os invita a visitar la «Ruta de Guerra del Norte» (San Sebastián, Bilbao, Santander, Gijón, Oviedo, el «cinturón de hierro») y las huellas aun ardientes, de una epopeya inverosímil.

Concentración

Dispuesta la incorporación a filas de los individuos pertenecientes al 1.º y 2.º trimestre del reemplaz de 1933, dos residentes en estas Islas proceden- tes de OTRAS CAJAS, útiles para todo servicio, efectuarán su pre- sentación en la de esta Capital el próximo día 20 a las nueve y media horas, al objeto de ser destinados a Cuervo.

De hallarse comprendidos en algu- no de los tres grupos del derogado Cuadro de Inutilidades, se presenta- rán el próximo día 19 a la hora in- dicada para proceder a nueva revi- sión.

Anoche se reunió la Comisión gestora municipal

Anoche se reunió la Comisión Ges- tora municipal bajo la Presidencia del Alcalde señor Zaforteza, y con asis- tencia de los Gestores señores Salla- ras, Casas, Mesana, Buades, Bonet de los Herreros, Chierol, Roger, Sastre, Roca, Valdés, Alabern, Hevia y Bonet Llompart.

Leída el acta de la sesión anterior fué aprobada al igual que buen nú- mero de cuentas que afectaban a va- rios Negociados.

A propuesta del señor Hevia vuelve a nuevo estudio de la Comisión res- pectiva un dictamen referente a un autoctonio sobre las apuestas.

Igualmente queda sobre la mesa una instancia del Administrador del «Frontón Balear».

Queda aprobado un dictamen mo- dificando el rasante de «Sa Tanca de San Quint» del caserío de S'on Se- rra.

Una instancia del propietario de la agencia «Itaña Giornalística» so- licitando la instalación de un kiosko para la venta de periódicos en el Pa- seo del General Franco, es denegada por considerarse procedente que no se abran nuevos kioscos.

Otra instancia referente a la rea- lización del kiosko de la plaza de San Antonio que fué destruido por un bombardeo aéreo también es denega- da, quedando constancia de la so- litud del señor Rosselló.

Se acuerda autorizar el traspaso de varios establecimientos mercantiles.

Igualmente son aprobados varios traspasos de sepulturas.

Se acuerda autorizar la compra de paja para los caballos de la guardia urbana.

Se acuerda suministrar bordado para varias aceras y autorizar varias obras particulares en el Embarcadero.

Se acuerda adjudicar las obras de pavimentación de las calles de An- to Rizzí y plaza de García Orellá

La moción fué aprobada por una- nimidad.

Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

Son repatriados otros 133 niños

Llegaron procedentes de Inglaterra entrando en la España nacional por Irún

San Sebastián.—Procedentes de Ingle- terra, llegaron a Irún 133 niños que habían sido evacuados por los separa- tistas vascos.

En Francia, fueron recogidos por un enviado extraordinario, el señor Mondá.

Fueron reconocidos y sometidos a un examen médico por el inspector García Vélez y el del Instituto Higiénico doctor Morello.

En el puente internacional fueron recibidos por los Doctores Horcanda y Anguera, algunas damas enfermeras y funcionarios de la protección de meno- res.

Fueron conducidos al albergue de Fuenterabía, desde donde, después de ser obsequiados y almorzar se diri- gieron en autobús, a San Sebastián.

El Caudillo y la C.N.S.

Un magnífico gesto nacionalsindicalista del Jefe del Estado, al levantar la prohibición de sindicarse a los ferroviarios y militarizados

El CAUDILLO, Jefe Nacional del Mo- vimiento, ha hecho levantar la prohibi- ción de sindicarse a los obreros ferro- viarios y a los que trabajan en indus- trias militarizadas, que desde ahora po- drán pertenecer, como los de las indus- trias civiles, a la C. N. S., donde cola- borarán en forma eficaz al esfuerzo para la ordenación del trabajo de esti- mulación económica y mejora social de la España nacional.

Es un honor, es un acto de justicia es un gesto de confianza en beneficio de los obreros que no puede medirse, es es- timular de una manera grande la clase y el espíritu del trabajador.

Con este gesto, el CAUDILLO ha de- mostrado que piensa en la estimulación del trabajo y que quiere las ventajas para todos en España.

Es cierto que los trabajadores de las Industrias militarizadas trabajan bajo un aspecto distinto, más ahora España atraviesa una situación diferente, es acción revolucionaria y como tal hay que conducirse. Ahora los obreros que trabajan en las industrias o servicios

militarizados pertenecen a los sindicatos verticales.

La importancia que tiene el concurso de esos trabajadores no es necesario ser explicado.

Una vez constituido el sindicalismo vertical, estos obreros debían pertenecer a él por derecho propio, por evolución justa por la integración necesaria en- tre el organismo del Estado, porque cuando dentro de él se encontraban to- dos los elementos de la producción no se concebía la ausencia de estos ramos.

El CAUDILLO ha tomado esta deci- sión verdaderamente nacionalsindica- lista con un conocimiento profundo de lo que es y de lo que significa la or- ganización sindical del Nuevo Esta- do.

Por eso, cuando el ministro de Orga- nización y Acción Sindical se lo propuso contestó rápidamente: "Desde mañana los obreros de ferrocarriles y obreros militarizados podrán tener el honor de pertenecer a la C. N. S., para mejor intervención en la continuación de la gloria y de la paz."

INGLES PRACTICO

domicilio, en breve tiempo, sin gramá- tica. — Escribir: M. Aguiló: calle Son Campos, 60.

PAPEL

en bobinitas para máquinas de su- mar, prevéngase para una temporada. Casa MALONDEA: 78, Jaime II.

CALLOS

Use Callicida Sport El mejor y más económico 15 céntimos parche.

Oro, Plata y Platino

paga más que nadie Joyería Fermin, San Nicolás, 17.

Recetas Culinarias...? Consejos úti- les...? Cultura física...? Lo hallarás en "Y".

La situación internacional se va aclarando más cada momento

Daladier y Bonnet deben de haber salido esta mañana en avión para Londres

Hoy saldrá para Roma el Embajador inglés

¿Hacia el plebiscito en Checoslovaquia?

Se habla de que la propuesta del plebiscito comprende la incorporación al Reich de los pueblos que tengan el 80 por 100 de la población alemana

Londres.—Se trata de dar una solución definitiva al problema de Checoslovaquia, agudizado grandemente estos últimos tiempos por las provocaciones de los checos, pero una solución definitiva y total, no solo para los alemanes sudéticos, sino también para las restantes minorías—húngara, polaca—que integran el heterogéneo Estado de centro oriental europeo. Y, naturalmente, se estima que nada tan conveniente y urgente como un plebiscito, para que con él que cada uno de los afectados decida su propia suerte y resolver sobre si se van a continuar formando parte de Checoslovaquia o pasar a otro Estado.

De ello se habló, según se afirma, en la entrevista de Berchtesgaden, y sobre ello versaba la carta de Mussolini a Lord Runciman. Desde luego, parece que en la entrevista Chamberlain—Hitler se habló de la imposible convivencia de alemanes sudéticos y checos, tan dispares racialmente y de modalidad de vida tan distinta también.

Y se afirma que Hitler, luego de expo-

ner al "Premier" británico la idea de los vejamenes sufridos por los sudéticos, habló de la necesidad de dar urgentísima, inmediata solución al problema. Y se abordó la idea del plebiscito, ya casi en los primeros momentos de la entrevista; plebiscito sincero, como el que se desarrolló en el Sarre, garantizado por una milicia internacional, previa la retirada de las tropas y gendarmería checa de las poblaciones afectadas por los comicios.

La idea del plebiscito es la que se considera más conveniente, el cual sería, según se afirma, en el sentido de proponerse a la votación del pueblo que el territorio sudético en que el 80 por ciento de población sea de alemanes sudéticos quede incorporado al Reich.

A su vez, el territorio donde el tanto por ciento de población no llegara al anteriormente señalado quedaría sujeto a un régimen cantonal, semejante al de Suiza, y con la concesión de una serie de garantías a los alemanes de los Sudetes.

Franco optimismo en Londres

LORD RUNCIMAN SE ENTREVISTO CON CHAMBERLAIN

Londres.— En los medios políticos londinenses reinó ayer un más franco optimismo, el cual repercutió en todos los comentarios periodísticos.

El "Evening Standard" dijo en un artículo que el pueblo británico debe sentirse dispuesto a aceptar modificaciones, nuevas y nuevas orientaciones, si ello es necesario para el mantenimiento de la paz.

La agencia "Press Association" dio la noticia de que entre el Führer y Lord Chamberlain se había tratado de un nuevo proyecto para resolver la cuestión de los sudéticos.

Londres.— En la noche de ayer, después de conferenciar Lord Chamberlain con Lord Halifax, Sir John Simon y Sir Hoare, el primer Ministro británico recibió la visita de Lord Runciman.

La entrevista versó, naturalmente sobre las conversaciones de Berchtesgaden entre el "premier" británico y el Führer.

Asimismo Lord Runciman dio cuenta a Lord Chamberlain de la situación en que se encuentra Checoslovaquia.

La próxima entrevista

Se tratará en ella de la carta del Duce y de la proclamada Henlein

Berlín.— La prensa de esta capital, comentando la interrupción de las conversaciones entre Lord Chamberlain y el Führer, advierte que esto no debe causar sorpresa.

Se agrega además el desarrollo de

la próxima conferencia de Goldsberg será conforme al siguiente programa: carta del Duce a Lord Runciman, y la proclama de Conrado Henlein pidiendo el retorno de los alemanes sudéticos al Reich.

Sale para Roma el Embajador inglés

Adelanta su viaje con motivo de la situación actual

LA SITUACION SE VA ACLARANDO

Londres.— Hoy saldrá con dirección a Roma el embajador inglés en la capital de Italia, Lord Perth.

El viaje de retorno de éste a Roma no debía ser tan pronto, sino después de acabadas las vacaciones, pero ahora se ha adelantado con motivo de la situación actual.

Según el "Daily Telegraph" el regreso de Lord Perth a Roma es sintoma de que la situación se va aclarando más de cada momento y se ensancha el camino de las negociaciones, puesto que esto hace suponer que Italia va a ser consultada sobre el asunto checoslovaco.

Hoy, reunión del Gabinete inglés

Roosevelt suspende su viaje

Londres.—Hoy se reúne el Gabinete inglés.

La reunión, anunciada para las diez y media de esta mañana, ha sido convocada para que el primer Ministro, Lord Chamberlain, pueda dar cuenta a sus compañeros de su entrevista, en Berchtesgaden, con Hitler.

Roosevelt ha anunciado que no se moverá estos días de Washington, a cuyo objeto ha suspendido el viaje que tenía anunciado para el domingo.

Hoy Roosevelt almorzará con Norman Dawis.

Kunt también ha entrado en Alemania

Los alcaldes y diputados sudéticos se mantienen en sus puestos

Berlín.— Además de Henlein, el diputado sudético Kunt ha pasado la frontera, penetrando en territorio alemán, huyendo de Checoslovaquia, donde se había ordenado, según parece, su detención, igual que la de Henlein.

se mantienen también en Checoslovaquia, en espera de los acontecimientos.

DESEARIA COMPRAR

Maquina cepillar madera moderna de ocasión.

Informes: Jaime Bordoy, Carpintero. C/As Concos, Felanitx.

Ultima hora

«Francia—ha dicho Flandin—no combatirá en favor de Checoslovaquia»

Conrado Henlein ha entrado en Checoslovaquia

VISITAS DE CIANO, EN ROMA

París.— El ex Presidente del Consejo de ministros, M. Flandin, ha concedido una entrevista al corresponsal del diario londinense "The Evening Standard".

"Francia—ha dicho— no combatirá en favor de Checoslovaquia".

"Para los que conocen—añadió— al pueblo francés, puedo asegurarse que no hay probabilidades de arrastrarle a la guerra, aun con el pretexto de salvaguardar la paz".

Ejer.— Konrad Henlein, jefe de los sudéticos, estuvo, de incógnito, en esta ciudad, ayer, viernes, por la tarde, acompañado de dos diputados de su partido.

A pesar de la vigilancia de la policía, Henlein logró visitar los hoteles de Welz y Victoria, antiguas oficinas

del partido sudético, visitar a los heridos en las últimas colisiones y sostener conversaciones con los jefes del partido en Ejer y su distrito.

Henlein abandonó Ejer a última hora de la tarde.

Roma.— El Encargado de Negocios británico, ha tenido una segunda conferencia con el Conde Ciano. Se anuncia que en esa conferencia se prestó gran atención a la cuestión sudética.

El embajador Lord Perth, volverá a Roma el lunes próximo.

Roma.— El Conde Ciano ha recibido la visita del Embajador japonés, Hotta, con el cual trató de la cuestión internacional.

Daladier y Bonnet a Londres

El jefe del Gobierno francés asistirá a la reunión de esta mañana del Gabinete inglés

París.— Esta mañana han salido de esta capital en avión, con dirección a Londres, el jefe del gobierno francés M. Daladier, y el ministro de Negocios Extranjeros del mismo gobierno, M. Bonnet.

El objeto del viaje es ponerse en contacto con el primer ministro británico,

Lord Chamberlain, y cambiar impresiones sobre el resultado de las conversaciones de Berchtesgaden.

M. Daladier asistirá también al Consejo de ministros inglés que se celebrará hoy, a las 11 de la mañana, en Londres.

La tertulia de Ginebra

La Sociedad de Naciones

En la reunión que celebró ayer, el delegado chino continuó haciendo el idem

Ginebra.—Se reunió ayer, viernes, de nuevo, el Consejo de la Sociedad de Naciones.

En la reunión, se trató de la interpretación del artículo 16 del Covenant.

En el debate tomaron parte los representantes de Noruega, Polonia, China, Dinamarca y Bélgica.

Coincidieron todos—excepto el chino, naturalmente—en que las obligaciones

del pacto no tienen carácter obligatorio.

El delegado de la China, como siempre, habló de la aplicación taxativa al Japón de las sanciones que señala el Pacto.

Hoy, se reunirá nuevamente el Consejo, al cual se dará cuenta del informe de la Comisión de mandatos.

«La guerra en el mar»

Discurso del Almirante Cervera

«La Marina está haciendo honor a España y conservando el de los barcos» — «Esa marinería voluntaria merece todos los elogios» — El criminal contrabando para los rojos, encubierto por pabellones extranjeros. — Llamamiento a los marineros rojos que no cometieron crímenes

LA MARINA, UNA DE LAS PIEDRAS FUNDAMENTALES DEL EXITO

Anoche a las diez y media, el Excelentísimo Sr. Almirante D. Juan Cervera, dió, ante el micrófono de "Radio Nacional", su anunciada conferencia sobre el tema "La guerra en el mar".

El pueblo español—dijo—a quien dedico esta conferencia, debe considerar que no se puede precisar ahora la actuación de la marina de guerra con la frecuencia que se merece.

necesario decir algo sobre la actuación de estos barcos.

Después, el Almirante hizo alusión a la importancia que tiene en la guerra la actuación de la marina.

La juventud española—dijo—sirviendo en los barcos españoles está dando un ejemplo sublime, y hace mucho más de lo que muchos creen.

El fervor patriótico no se demuestra únicamente luchando en las trincheras; hay muchas maneras de ganar la guerra; incluso son de apreciar aquellos trabajos de la retaguardia, y que mantienen la economía militar; son como la savia que se echa en las raíces de los árboles, que hace que florezcan y crezcan en todo su esplendor.

La vanguardia y la retaguardia contribuyen a ganar la guerra y es justicia que al tratar de ello, se haga el elogio de la Marina, que está haciendo honor a España y conservando el de los barcos.

Cuando una España no contaba con hercos, una juventud entusiasta, con solo su afán patriótico y su esfuerzo, se hizo a la mar con aquellos heroicos "bous" armados y algún que otro cañonero.

De ahí, de este filón, es de donde deberán salir los oficiales de nuestra flota, los de nuestra marina nacional.

Después, el Almirante se extendió en hablar de la labor que está realizando la Marina. Señaló las privaciones a que se ve sometida cuando se halla en alta mar, en donde los marineros tienen que comer encima de cubierta, como buenamente pueden, procurando economizar víveres y agua. Los relevos se hacen de cuatro horas y en todo este tiempo que navegan, la dotación no duerme, pues va permanentemente vestida.

La vida en puerto ya es otra cosa: saltan a tierra los que están francos de servicio, pero no pueden alejarse ni salir de la localidad, pues ya tie-

nen las órdenes recibidas y a una señal convenida deben presentarse todos a bordo.

No tienen la hora de salida fija y no pueden exponerse a quedar en tierra.

Los marineros sufren toda clase de penalidades, principalmente en estos cañoneros y destructores y en los submarinos.

En tiempos de paz, hay alojamientos destinados a distintas comodidades de la tripulación, pero esto en tiempos de guerra, no es posible: todos los alojamientos son necesarios para las actividades bélicas.

Todos los elogios de España merece esa marinería voluntaria a la que no puede perderse de vista, pues de esta juventud guerrera ha de salir la oficialidad de la España Moderna.

Se refirió después a la escuadra roja que se encuentra embotellada en Cartagena, sin salir al encuentro de los buques nacionales, a pesar de ser mucho mayor y más nutrida.

Al referirse al accidente de graduado del "Balears", dijo que, a pesar de haberlo apuntado los rojos como un éxito, no lo fue, ni mucho menos: fué un accidente puramente casual que dió lugar a un cuadro emocionante y españolísimo.

Habló después de la infinidad de barcos que circulan por el Mediterráneo, señalando que todos llevan bandera inglesa, aun que está plenamente convencido que no son de tal nacionalidad sino que trafican bajo el amparo de aquel pabellón.

Dijo que muchas veces se han encontrado con que estos barcos llevan mercancías en sitios visibles y en su interior contienen contrabando de armas y municiones para los rojos.

En grave compromiso se encuentran los buques de guerra nacionales al ver a tales barcos que trafican impunemente, sin poder hacer con ellos



Son muchas las razones que subsisten para que no pueda darse el resultado exacto de la actividad patriótica a que está sometido el personal de la Armada, a quien todo el tiempo es poco y que no tiene tiempo ni puede tenerlo para descansar.

Los jefes, los oficiales y los soldados de las unidades están en completa actividad.

Sin embargo, de vez en cuando es

Fervores y recuerdos

Para la Cruz a los Caídos

Las flores que a su pie quieran depositarse, podrán ser adquiridas en el puesto que ha montado la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

UNOS TERRENOS CONVERTIDOS EN JARDINES

Oraciones para los caídos. Flores para los que cayeron. Ofrenda, íntima y cristiana, de un pueblo que no olvida a sus mejores. Siempre vivas, sencillas y bellas, de los que tienen para siempre presen-



...las muchachas de la "Hermandad de la ciudad y el campo"

tes a quienes lo dieron todo por amor. Oraciones en el templo y en el hogar, salidas del fondo del alma, en plegaria tierna y emocionada.

Flores de sacrificio y de recuerdo arrancadas con unción para llevarlas al pie de la Cruz que al cielo se levanta.

Como homenaje perenne a los forjadores de la victoria.

Que ganaron, con rosas de su sangre, por caminos de espinas, los que la verán, plena y ancha, desde el puesto impenable que montan para siempre en lo alto.

La Cruz a los Caídos, en nuestra ciudad como en todas las de la España liberada, ha de surgir constantemente de un peana, más que de piedra—dura y recia como los pechos de aquellos cuya gesta conmemora—, de flores.

Hasta ahora, tal vez hubo personas que allí quisieron ir a llevar unas violetas y unos claveles y no lo hicieron por no saber o no tener donde adquirirlos.

Desde hoy, no va a tropezarse con tal inconveniente.

En la plaza de Cort, en el centro mismo de la capital, las mujeres de Falange Española Tradicionalista y de las JONS han instalado un puesto donde, a precio justo y módico, podrán ser adquiridas, a todas horas, las flores que a la Cruz de los Caídos quiere llevar la devoción de nuestro pueblo.

El puesto se nutrirá, en las prime-

ras semanas, de la generosidad de los propietarios de algunos jardines, que han puesto éstos a la disposición de la Sección Femenina.

Pero luego...

En una finca—"La Cementera" de Canet—distante unos pocos kilómetros de Palma, las muchachas de la "Hermandad de la ciudad y el campo", con constancia y entusiasmo, han ido laborando y convirtiendo en jardín unas parcelas de terreno.

Con la Regidora Provincial de la "Hermandad", visitamos ayer el lugar.

Todo nos habla de las manos femeninas que allí laboran.

La tierra, perfectamente cuidada, será muy pronto espléndido vergel: nardos, violetas, rosas, siempre vivas, giallas, lirios, radiolos y las mil variedades en lo que a floricultura se refiere, ofrecerán a las jardineras voluntarias que la Falange formó, cosecha ubérrima.



...han convertido en jardín unas parcelas de terreno

Y así estará asegurado el aprovisionamiento del puesto de flores que, desde hoy, ofrecen unas mujeres españolas a quienes quieran, cumpliendo el más bello de los recuerdos, rendirlas al pie de la Cruz que mira al mar y al cielo.

Notas del Ejército

Premios de efectividad

Se conceden los premios de efectividad que se expresan a los jefes, oficiales y asimilados que figuran en la siguiente relación:

En Carabineros:

De 1.800 pesetas, al teniente don Victor Sanjuán Andreu, a partir de primero del actual, por llevar trece años de servicios efectivos, después de los 25 con abonos.

De 1.400 pesetas, al teniente don Jaime Pascual Fuster, a partir de primero de julio último, por llevar nueve años de servicios efectivos, después de los 25 con abonos.

De 1.200 pesetas, al teniente don Pablo Saiz Gralla, a partir del primero del actual, por llevar doce años de oficial.

De 1.200 pesetas, al teniente don Rafael Jaume Sastre, a partir del primero del actual, también por llevar doce años de oficial.

una intervención enérgica, pues se amparan bajo la bandera de naciones que no han reconocido la beligerancia a la España Nacional.

Francia, ha dado a los rojos puertos en el Mediterráneo, como los dió en el Cantábrico el del Havre, y ahora los de Marsella y Argel.

Inglaterra, por lo que se ve, les concede el puerto de Gibraltar. De esta manera la marina roja, puede escabullirse a la vista de los buques nacionales.

Del puerto de Marsella salen los barcos que con pabellón extranjero se internan en las aguas rojas cargados de cañones y de municiones.

¿Cuántos sacrificios ha hecho la marina por la Patria!

El Almirante Cervera hizo un llamamiento a los marineros rojos que no hayan cometido crímenes para que se pasen a nuestras filas como lo han hecho otros, muchos de los cuales se encuentran ya sirviendo en los barcos, con la misma graduación que tenían antes del Movimiento, y siendo respetados.

Terminó haciendo un elogio de la Marina Nacional, que esta hace honor a su historia.

La Marina ha sido, es y será una de las piedras fundamentales del éxito.